

## 由宠物猫得到的启示

那天,爸爸和我从花雨广场抱来了一只可爱的小猫。它身上大部分是黄色的毛,只有肚子和爪子是白色的。它很小,也不过三个月大。

它初来我家,好像有些不想接近我们。在我家的第一个夜晚,爸爸给它洗澡时,小猫还不愿意,在池子里又抓又挠,拼命地想逃出池子。它那双闪闪发光的大眼睛,满是惊恐,瞪得圆圆的,它的叫声本来是十分小的,可这时却很大,听着让人心都碎了。可它再怎么叫都无济于事了,爸爸已经给它洗好了,用毛巾擦了擦,就让它自己在家跑。它抖了抖身子,又用后腿挠了下车耳朵,就钻到床底下了。过了一小会,它又跑到客厅椅子下面舔毛了,那样子别提多可爱了。

要睡觉了,我觉得应该给小猫吃点东西,再把这受惊的小东西安顿下来。我在冰箱里拿了一块没有骨头的带鱼给它吃。可能它还不喜欢吃我给的东西,于是我把鱼块放在地上,让它自己吃。它先是仔细地闻了闻,又看了我一眼,可能是太饿了,便叼着鱼块跑到卧室的一角吃了起来。那时正值暑假,天比较热,我家开了空调,爸爸用了根很长的鞋带系成长绳,一头拴在桌子腿上,一头拴在猫的脖子上。它走进卧室,在桌子底下坐了下来,经过几个小时的折腾,它也累了,眼睛一眯一眯的,我们找了块泡沫板,小猫便卧在上面睡觉了。

日后,白天它跑到阳台侦察情况,歪着小脑袋瞧瞧我在做什么。我看见了它,觉得很可爱,笑了笑,接着做我的事情。晚上,它便在自己的窝里休息或发呆。我一般不去打扰它。几个星期下来,它便想和我一起玩。早晨,我去阳台它一定会醒来,兴冲冲地跑到我的脚边,轻轻地、柔柔地叫两声,再往我腿上蹭几下。喂它猫粮时,它咯咯吱吱地吃。夜晚,也会等到我睡觉时才睡觉。

这样一来,我们之间便增添了许多信任和亲近。有一天,我写作业,它跳到我的腿上,一会再看它,它已经在我腿上睡着了,还能听见快乐的呼噜声。我轻轻地抚摸着它柔软的背毛,它发觉了,只是叫了一声,便继续做着美梦。

通过这件事,我明白了,信赖,往往创造出美好的境界。不仅人与动物之间如此,人与人更是如此。只有互相信任,互相信赖,才能创造出和谐美好的画面。

合肥市实验小学五(1)班:陈晓菲  
指导老师:陈正霞

## 为自己点赞

为自己点赞,给自己多一份自信和信念,少一些怀疑和痛苦。凡事应学会换一个角度,从好的方面着想,人生必将有别样的风景线。这是一种乐观积极的生活态度。

为自己点赞,当阴沉的天气降临,不要总是埋怨天气,变得烦躁不安。为自己点赞,找个安静的角落整理零乱的思绪,鼓足勇气面对孤独,自信地走出孤独。为自己点赞,当我在运动会上拼搏时,我听到了全班同学的喝彩声。为自己点赞,自信地接受挑战,不断冲刺。

在不被理解时,我为自己点赞,一件事不可能让所有的人都满意。面对挑衅的目光,我要为自己点赞,不再战战兢兢,不再患得患失,我相信自己的能力,我肯定我的风采,在人生的道路上不再徘徊。

当别人误会我时,我为自己点赞,事情的真相,我心中一目了然,别人的目光,我抛之身外,不因别人左右我心情的好坏。

当我知道明天要考试的时候,我看着一篇篇课文,一道道数学题:我能考好吗?题难吗?怀疑、退缩的思想充斥着,而另一个声音这时也响起:“只要战胜自己就

## 感恩

在我的成长过程中,有许多我要感谢的人,有父母、老师、同学、朋友……

我首先要感谢的是我的父母。他们给予了我生命,抚养了我,满足了我的每一个心愿,教会我在遇到困难挫折时该怎样面对。

我还要感谢我的老师。他们把无知的我领进知识的殿堂,教会我许多知识;他们教会我如何做人,教会我既要讲究“公德”,也要讲究“私德”;他们在我困惑的时候,耐心地给我讲解,直到我懂得为止。

最后,我要感谢的是我的同学和朋友。她们在我遇到困难时,给我帮助;她们在知道我有烦心事时,给予我安慰,还想方设法让我快乐;她们在我开心的时候,同我一起在有趣的游戏中度过美好的时光。

我要感谢的人还有很多很多。我也立志像他们一样成为一个懂得爱、甘于奉献的人!

合肥市裕溪路学校五(2)班 向睿

## 秋雨礼赞

一夜之间,红花凋零,绿叶变黄,湛蓝的天空更高了。一阵风吹来,衣襟随风飘动。小溪里的水无精打采地流着,往日如小鸟般无拘无束,如野马般自由驰骋,如今却也没了精神。淡淡的风情万种,多愁善感虽也别有风味,但还是不能够与往日的高歌吟唱、活力四射相媲美。走进那片绿意褪尽的树林,拾起一片落叶,那枯黄的树叶如同大地悲哀的眼泪,听它低低诉说秋天的到来。

“自古逢秋悲寂寥”。秋雨来了,就不同了。

不信,你看,那多情的秋雨,没有春雨般娇贵,也不似夏雨般粗犷,它清爽而热情,扑面而来。落在树上,精灵般与叶儿嬉戏;跑到地上,故意浸湿你的衣裳。在这蒙蒙的天幕下,秋雨就是主宰,它充盈着整个世界。

听,秋雨在瓦片上“啪嗒啪嗒”,低吟浅唱。撑着伞走进雨中,万籁俱寂,只听见雨伞上的呢喃细语。抬头望望远处,小草张开双臂任由甘霖滴在脸上,冲走夏日的燥热。受到小草的感染,我也索性投进秋雨缠绵的怀抱,凉丝丝的雨滴落在脖子里,痒痒的。伸手去接,一颗颗晶莹剔透,在手中不断地滚动。微风吹过脸庞,雨倾斜地落下,密密麻麻,像被风卷起的雨帘。我伫立在雨中,醉了。

慢慢的,雨停了,月亮探出了脑袋,洒下一片清幽的光。广袤无垠的大千世界,刚沐浴完一样,散发出迷人的芳香,令人神思遐想,月光下低低的水洼里泛起点点银光,秋风掠过,激起阵阵涟漪。“海上升明月”这种寂寥而落寞的心情也只有遇见此情此景才能体会和深知吧!

合肥市第四十五中七(6)班 唐鑫淼  
指导老师:谢桂芳



行了,记住要为自己点赞,为自己加油,为自己鼓劲。”考试结束了,我为自己点赞,因为我有勇气接受考试。当我知道考得不理想时,我整理好思绪将错题一一订正,我开始复习、整理、规划,曾经的失败没有击退我,我相信一定会战胜失败。

为自己点赞,尽情享受生命的快乐;为自己点赞,明天的花朵永远为我怒放;为自己点赞,白云的憧憬已离我不远,为自己点赞,相信自己永远是最棒的。

合肥市五十中(西区)八(6)班 王世捷  
指导老师:陈翠萍

## 秋之舞

咦?什么味道?多香呀!这是秋天的味道吧。这么奇特的味道,是从哪儿来的呢?我循着气味走去,一片银杏树林出现在我眼前。

什么东西落到了我头上?拿到手里,仔细观察。这是片银杏叶,微微泛黄,有点儿像一对飞蛾翅膀。我小心地抚摸它,表面很光滑,像摸在光洁的丝绸上。嗅嗅它,是纯粹的自然植物味,没有一丝其他杂质。

我把它轻轻夹在书页中,合上书本,带回家,希望它可以做我的书签。

到家后,我翻开《植物百科》。哇!银杏叶作用挺大呢!它可以清热去火,使人身体更健康,真是个宝贝!

拜访完银杏,再来看看枫叶吧,不然,它可是会寂寞的。

远远地看,一树枫叶好像一团火红的火焰,绚丽、活跃。走近看,又像一个个小手掌。这就是所谓的掌状五裂形叶子吧。

起风了,一片枫叶打着转儿落下来。它多么像一位尽情跳着旋转华尔兹的公主呀!静静落到地上,又像一位睡熟的小姑娘。落叶归根,这片叶子,来年也许就会被岁月分解,但看到它的人一定不会忘记它曾经的璀璨。它,是一片小小的叶子,对于世界,它微不足道,但一片一片加起来,就会呈现鲜艳的色彩。

啊!秋天的叶多么美。旋转、飘落,华丽的秋之舞展开。我爱秋天的叶。

合肥市长淮新村小学五(3)班 冯喜悦  
指导老师:陈晶晶

## 放飞梦想

小鸟的梦想是飞向蓝天,鱼儿的梦想是游遍整个大海,骏马的梦想是在一望无际的大草原上飞奔,秋姑娘的梦想是让田野永远硕果累累……

我的梦想是什么呢?你一定想不到,我的梦想是当一名数学家,像华罗庚一样的数学家。因为我喜欢遨游在奇妙无比、充满乐趣的数学王国。数学能使人聪明,使人们充满智慧。我要研究出先进的数学理论解决人们在工作、学习、生活中遇到的问题;我还要研究出学好数学的有效方法,让同学们不费吹灰之力就能学好数学。

可是,要想当一名数学家,也不是一件容易的事。要从现在做起,认真学好数学,认真上好每一堂数学课,快速提高自己的数学成绩。不仅要学好数学,还要把其他学科学好,要培养观察能力、分析能力、思维能力和推理能力等。

我相信通过自己的努力,我的梦想一定能实现。

合肥市凤凰城小学三(3)班 王俊豪